



КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 3 СЕНТЯБРЯ 1994 ГОДА

№ 71 (10525)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент Б. Ельцин принял участие в торжествах в Берлине, посвященных завершению вывода российских войск с территории ФРГ.

Выступая, он поблагодарил ветеранов, всех тех, кто четко выполнил свою задачу. Это историческое событие, подчеркнул Президент. В том, что фашистский режим и Гитлер навязали нам эту войну и пришлось нам защищаться от напастей, не виноват немецкий народ. Мы никогда не упрекнем его в этом.

Последняя автоколонна 30 августа завершила вывод войск России из Эстонии.

Все 20,5 миллиона российских школьников будут обеспечены учебниками в новом учебном году. Деньги на это выделены, типографии работают в три смены, без выходных.

На Тощий полигон в Оренбургской области приземляются самолеты, на борту которых 71 военнослужащий США и 28 автомобилей, прибывающие для участия в совместных российско-американских командно-штабных учениях «Миротворец-94». Как и планировалось, использование боевой техники не предусматривается.

Резко начал расти курс доллара США на торгах Московской межбанковской валютной биржи.

В ночь на 30 августа в шахтерском городе Копейске, что под Челябинском, был зверски убит глава местной администрации Сергей Вялов. Прокуратура области создала следственную бригаду, которая отрабатывает несколько версий. Исклучается лишь грабеж, так как в карманах убитого осталась большая сумма денег.

В этом году в России будет собрано порядка 90—100 миллионов тонн зерна, которого хватит для обеспечения внутренних нужд страны, считает вице-премьер правительства РФ Александр Заверюха. Уже сейчас собрано зерно с 18 миллионами гектаров пашни. При этом вице-премьер отметил, что отставание по сравнению с прошлым годом составляет 8 миллионов гектаров.

◆ 1 СЕНТЯБРЯ В ШКОЛАХ ...И ПАМЯТНАЯ МЕДАЛЬ ПЕРВОКЛАССНИКУ

Н ЕПОЛНУЮ среднюю школу, что недавно построена в деревне Балахи на территории товарищества «Красный Октябрь», пожалуй, можно отнести к образцу системы нынешнего народного образования.

Как говорили древние, надо увидеть. И я увидел за великолепием школьных кабинетов, «урбанизмом» классных комнат и рекреаций огромный труд педагогического коллектива и лично директора школы Галины Алексеевны Кузнецовой.

Далеко не всякая школа имеет такую материальную базу, благоустроенность, а главное — монолитное содружество педагогического коллектива, в основном молодого, а значит творческого.

Торжественная линейка, посвященная первому дню занятий, проходила в великолепном спортзале. Здесь собирались не только школьники, педагоги, но и родители. Тут же присутствовали представители районного управления образования, районной администрации, председатель товарищества «Красный Октябрь» А. С. Иванов.

Еще раньше я знал, что Алексей Степанович многое сделал по строительству школы, помогал в организации работ. Он и по сей день помогает школе. Хозяйство бесплатно для столовой выделяет молоко, мясо, другие сельхозпродукты. Учебное заведение одаривается ценностями подарками.

В школе около пятидесяти

учащихся. Сегодня все они здесь, на линейке. У всех большой интерес к первоклассникам. Нынче их десять, в прошлом году было четыре. Это самый главный символ нашей жизни. Не скучеет деревня, растет численно.

После коротких торжественных речей и поздравлений директора, представителей различных организаций вновь внимание обращено на малышам. Им под аплодисменты и музыку девятиклассники дарят подарки и вешают на шею на голубых лентах памятные медали. Хорошая традиция. Как бы хотелось, чтобы такие медали в будущем вились уже не из серебра, то из бронзы.

А затем, после линейки, вторая половина праздника. Праздник жил в классах, в рекреациях, кабинетах, на лицах детей и учителей. И спасибо за это школе.

И как нам сообщили в редакцию, такие торжества прошли во всех учебных заведениях района.

Н. ПАВЛОВ.

Так идет уборка урожая

СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая на 30 августа.

В первой графе — убрано зерновых (в процентах), во второй — намолочено центнеров с га, в третьей — убрано льна (в процентах).

им. Мичурина	98	14	39
«Дружба»	92	11	50
«Исса»	76	11	45
«Кр. Октябрь»	71	9	3
«Веть»	58	15	—
«Заречье»	46	10	39
«Колос»	39	11	20
«Духновский»	38	11	—
«Урожай»	28	7	—
«Салют»	26	8	—
«Нива»	24	15	—
«Кр. Фронтовик»	23	16	—
«Глубоковский»	21	20	—
«Авангард»	19	11	85
«Опочецкий»	17	14	43
«Варыгино»	17	15	—
«Восход»	7	20	—
им. Любимова	—	—	—
По району	44	12	20

Пусть простят наши читатели, что сводка опубликована с некоторым опозданием. Во-первых, это более полные сведения, которые собраны диспетчерской службой, во-вторых, можно ознакомиться с теми данными, с которыми встречает сельское хозяйство первый месяц осени.

Эти сведения еще раз подтверждают, что те хозяйства, которые правильно строили свою экономическую политику, продолжают жить. Неплохой урожай зерновых получен в хозяйствах им. Мичурина, «Веть». Хороший валовый намолот получили в «Красном Октябре» и «Дружбе». Успешно работают земледельцы «Духновского» и некоторых других хозяйств.

Из сводки видно, что далеко не все приступили к төртблению льна. У одних машины, другие экономят дизельное топливо. Есть и такие, которые хотят взять хотя бы урожай семян.

Уборка урожайкой, однако пора заботиться и об урожае будущего года. Однако всего три хозяйства приступили к севу озимых. Это в им. Мичурина, «Дружбе», «Духновском». Всего по району посажено пять процентов планируемых площадей. Сроки уходят, если учесть, что сев озимых необходимо закончить в начале второй декады сентября.

◆ Мнение специалиста

ОЦЕНКА — УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНАЯ

Как идет уборка урожая? Этот вопрос службы новостей редакции задала главному районному управлению сельского хозяйства О. А. Ефимову.

Если сравнивать со среднестатистическим показателем по области, то в общем-то неплохо. По области убрано на начало сентября 32 процента, по нашему району — 44. Но это не вызывает радужных чувств, если учтеть, что мы живем в южной зоне. Поэтому нашим хозяйствам по уборке оценку можно вынести только удовлетворительную.

По сути дела, под контролем все хозяйства района. Побывал я в «Авангарде».

В связи с повышенной заболеваемостью в стране острыми кишечными инфекциями, осложнившейся эпидемией холода и возможностью завоза и распространения ее на территории района предлагаем:

— руководителям учреждений, предприятий и организаций всех форм собственности, домовладельцам обеспечить порядок на террито-

риях, подворных объектах, очистить и отремонтировать выгребные ямы, привести в должное санитарное состояние водопроводы, канализацию;

— в школьных коллективах, семьях провести разъяснительную работу с детьми по соблюдению норм санитарной гигиены;

— обратить особое внимание

на продукты питания, не приобретать их без сертификатов соответствия, овощи и фрукты из Дагестана;

— при возвращении с юга, при появлении первых признаков кишечного расстройства, немедленно обратиться за медицинской помощью.

Районная чрезвычайная эпидемиологическая комиссия.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Московские новости» (№ 33), как и другие газеты, в последнее время много внимания уделяют положению дел в Чечне. В частности, в данном номере публикуют родословную вайнахского народа.

Чеченский народ делится примерно на 165—170 тейпов (тейпов). Наиболее знатные — тейпы Гуной и Варандой. К ним принадлежали национальные герои Чечни — шейх Мансур (XVIII в.) и последователь Шамиля — Хаджи Мурат. Не менее известен род Бековичей-Черкасских, получивший в XVI в. княжеский титул от Руси (одной из жен Ивана Грозного была чеченка Мария Темрюкова). Один из потомков клана Бековичей — бывший спикер российского парламента Руслан Хасбулатов. В современной Чечне этот тейп упра��ают в чрезмерной русификации.

Тейпы Гуной, Варандой и Бековичи уступили влияние роду Мелхи — сегодня одному из могущественных в Чечне. К Мелхи принадлежит министр нефтепродуктов Султан Албаков и министр госбезопасности Султан Гелишханов; Тейп Джохара Дудаева малочислен и незнатен. Его возышение связано с именем Дудаева, хотя тейп носит другую фамилию — Майрбековы. Все тейпы делятся на два вида — терские (равнинные) и горские. Исторические горские тейпы считают себя более престижными, с чем не согласны равнинные. Это Умар Автурханов — выходец из терского тейпа, равно как и большинство оппонентов Дудаева, включая Руслана Лабазанова.

Один из великих современных чеченцев — танцовщик Махмуд Эсамбаев. Чеченское происхождение имеют певец Муслим Магомаев, футболист Владимир Веремеев (Геренев), генерал Альберт Макашов.

«Труд» (№ 154) публикует актуальную сегодня информацию «В назидание отрубили руку».

Любителей поживиться урожаем картофеля, овощей, фруктов на чужих грядках и в садах развелось в Кузбассе предостаточно. На милицию надежда слабая — на каждом участке пост не выставил. Остается надеяться на свою силу. И расправляются с поймаными ворами по-разному. Вот только августовская хроника.

Недалеко от села Кругленько Новокузнецкого района на краю частного картофельного поля обнаружили трупы двух бомжей лет сорока. А рядом — кучки вырытых ими клубней. Оба раздены догола, с переломами рук, ног, ребер.

В селе Торгай того же района одному огородному вору отрубили руку.

В Прокопьевском районе, застав на месте преступления двух воришек, пострадавшие раздели их, одежду в пруду утопили и голеньких отпустили с миром. На днях так же поступили садоводы Новокузнецка с дядей, позарившимся на чужое. Но к тому же, расцвели голенько красной краской пониже спины и живота.

Конечно, самосуд — дело нехорошее, лучше бы цивилизовано с грабителями бороться.

• Так мы живем и останутся камни?



Уважаемая редакция, это хорошо, что вы поднимаете новые жизненные проблемы. Может, я нового ничего не скажу, но сказать, а вернее поддержать мнение ваших авторов по поводу Лени Голубкова хочется.

ЧЕРЕЗ каждые полчаса, а то и чаще наше теле-

видение, а также и радио, вдалбливают народу мысль снести деньги куда-нибудь, блокировать их во что-нибудь. Может, это и надо сделать, но стоит ли говорить, что вы моментально разогнете. Перешли на агитацию через детей.

Но не об этом мне хочется поговорить. С внедрением свободного рынка мы ложились и вставали с Алисой —

собачкой богатенького человека. Во весь экран она зевала, потягивалась, призывая иметь дело с «Алисой». Но не успела уйти в небытие умная собачка, как появились «МММ», «РДС», «Кредо банк» и другие зазывалы. Седенькие старички и умненькие девочки, военные и штатские мужики ведут одну политику — нажива за счет вкладов. Но чем это обернулось, все знают.

«Пора пить «Херши». Даже дети требуют от родителей этот «сладостный» напиток, бегают по «комкам», высказывая заморскую воду.

Порой ласковые тети и дяди, улыбаясь с экранов, говорят: мол, за рекламу уплачено и ничего поделать не можем. Вот и любуемся через каждые полчаса, как Рита Голубкова сниспраивает позволения у Марии, родить ей младенца или нет. Горько и смешно. А брат Лени Голубкова, танцующий с заморской актрисой, радуется, что его увидят его «кореша».

Конечно, мой разговор на страницах районной газеты не услышат ни в «Селенге», ни в «МММ», ни в администрации ЦТ, но все это как-то уникает русского человека.

Ушел Тамерлан, после него остались камни. Не останутся ли одни камни, после подобной рекламы и на душе у людей, пока не отгрешат банковские зазывалы и наступит в жизни трезвый от трескотни век.

А. КУЗЬМИН.

г. Опочка.

• Хроника происшествий

Сообщает служба 02

С 23 по 30 августа в РОВД за административные правонарушения доставлено тридцать человек.

24 августа в Агропромбанке при пересчете денежной выручки с автостанции обнаружена фальшивая купюра достоинством в 50 тысяч рублей.

В ночь на 25 августа в столовую центральной районной больницы совершено проникновение через окно. Похищены продукты питания.

30 августа около трех часов ночи произошел пожар в поселке Строителей. Сгорели несколько сараев. Причина пожара устанавливается.

За семь месяцев этого го-

да на дорогах района зарегистрировано девять дорожно-транспортных происшествий с участием детей до шестнадцати лет, при которых один ребенок погиб, восемь получили ранения.

Госавтоинспекция еще раз обращается ко всем участникам дорожного движения — водителям и пешеходам, особенно к детям. Будьте внимательны и осторожны на дорогах. Ведь в сентябре, по опыту многих лет, ребята часто становятся участниками дорожных аварий. В этот период, после летнего отдыха, они забывают об осторожности и дисциплине, не умеют правильно оценить возможную опасность на улице, плохо контролируют свое поведение на дороге.

• По поводу одного недоразумения

ЭТОТ ОЧЕРК НАПИСАЛ НЕ Я...

ДВА года назад по просьбе главы районной администрации В. М. Серко и его заместителя А. В. Васильевой я в течение четырех месяцев редактировал текстовые материалы будущей районной Книги Памяти.

Вступительный очерк о прошлом Опочки и Опочецкого края написал Александр Гордин, в то время студент Петербургского университета, ныне научный сотрудник Эрмитажа, серьезно занимающийся историей Опочки, часто приезжающий к нам в творческие командировки. Отредактированный мною текст предисловия, как и вся рукопись опочецкого раздела Книги Памяти, был отправлен в областную редакционную коллегию. Там очерк Гордина подвергся изда-

тельской «экзекуции» — на его страницы перекочевали различные сведения из других печатных и рукописных источников, в научном отношении далеко не безупречных, а подчас и крайне тенденциозных. Словом, работа Гордина утратила свой первоначальный вид и смысл, стала заурядной компиляцией, разумеется, не по вине автора.

По словам Н. Ф. Константиновой, руководителя рабочей группы по подготовке опочецкого раздела седьмого тома Книги Памяти, произошло это по вине главного редактора областной Книги Памяти Н. П. Корнеева. Оставим на его совести то, что содержание нового варианта предисловия не было согласовано ни с самим Гординым

(как-никак автор!), ни с опочецкой редакционной коллегией. Но самое нелепое, почти абсурдное в том, что под очерком — уже после вычитки корректуры! — появилась... моя фамилия. Я обнаружил это только в начале августа, когда после полуторамесячного отсутствия возвратился в Опочку. Это недоразумение вначале привело меня в состояние шока, а затем возмутило до глубины души.

Если Н. П. Корнеев вместо написанного Александром Гординым предисловия подготовил для Книги Памяти принципиально новую вступительную статью, то, естественно, он и подпись должен был поставить свою, а не Русакова. По какому

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

производит набор

учащихся
на 1994/95 учебный год
в следующие кружки:

«Волшебный кружок» (язык).

«Самоделкин».

«Мягкая игрушка».

«Макраме».

«Театральная студия».

«Фотокружок».

«Начальное техническое моделирование».

«Художественная студия» (лепка, рисование).

«Русские узоры» (вышивка).

«Кукольный театр».

«Юный натуралист».

«Танцевальный».

«Крошка и шитье».

«Юный турист».

«Затейник».

Обучение в кружках бесплатное.

Запись производится в методическом кабинете с 9 до 12 часов и с 14 до 16 часов.

Справки по телефону 9-12-31.

ТОО «КЕДР»

принимает от населения грибы белые свежие размером шляпки до 7 см по цене 2000 руб. за 1 кг.

грибы лисички свежие по цене 4500 руб. за 1 кг.

Грибы принимаются по адресу: ул. Шоссейная, 10 (база ДПМК-2).

2-1.

ПРОДАЕТСЯ корова в д. Сурни (колхоз «Авангард»). Справки по телефону 9-67-40.

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Печора (Коми ССР) на трехкомнатную, двухкомнатную или дом в г. Опочка. Звонить по телефону 9-22-66.

Лицензии и путевки на период осенне-зимней охоты не будут выдаваться без отметки о прививке собаки против бешенства.

Бригадирам представить списки владельцев охотничьих собак, которые будут участвовать в охоте.

ПРОДАЕТСЯ ЛуАЗ (выпуск 1987 г., новый двигатель 40 л/сил). Обращаться по телефону 9-31-44.

же праву он «увековечил» мою фамилию в конце чужого очерка?

В СВЯЗИ с изложенным выше считаю своим долгом сообщить читателям-землякам, что историко-литературный материал «Россия малая частица» в недавно вышедшем седьмом томе Книги Памяти (стр. 7—23) принадлежит не мне. Хочу надеяться, что виновник этой издательской небрежности принесет свои извинения не только мне и Александру Гордину, но и читателям «Красного маяка», введенным в заблуждение. Иначе я вынужден буду обратиться в суд с иском по поводу причиненного мне морального ущерба.

В. РУСАКОВ.

На полях района

ПЕРВЫЕ СЕМЕНА

Организованно начали уборку льна в кооперативе «Опочецкий». За несколько дней здесь вытеребили, очесали и разостлали эту культуру на тридцати гектарах. И это сделали механизаторы Виктор Михайлов и Николай Ефимов. А помогали им льнокомбайнеры Василий Максимович и Юрий Никифор. По обработке льноворога запущен весь комплекс.

Следует отметить, что за два дня пропущено десять тонн льноголовок. Тут же производится их обмолот. Первые пять тонн льносемян уже сданы на льносемстанцию.

В уборке этой ценной технической культуры механизаторам хозяйства помогает бригада, прибывшая с Украины. Члены бригады уже приступили к работе. И работают производительно, используя весь световой день.

Но оправдывает ли эта культура себя, если учесть, что за тонну тресты государство собирается платить сто тысяч рублей. Много это или мало? Цену сырья можно сравнять с ценой химического вещества для обработки всходов — крокуса. Один килограмм его стоит полмиллиона рублей.

СЕЮТ ОЗИМЫЕ

Хозяйство «Дружба» одним из первых в нашем районе убрало озимые зерновые. По словам специалистов, зерна хоть завались. Оно своевременно обработано и засыпано в закрома. Продавать государству хлеб не собираются, так как низки цены. Зерно в основном будет использоваться на фураж.

Проявляют заботу земельцы и об урожае будущего года. Здесь своеобразно начали пахоту почвы, ее подработку. И вот уже несколько дней ведут сев озимой ржи.

Начат сев озимых и в акционерном обществе «Нива». Здесь, как только были убраны первые площади из под однолетних культур, обработкой почвы было занято два трактора.

СПРОСА ПОКА НЕТ

В этом году немалые площади в акционерном обществе «Глубоковский» были заняты под овощи. Только морковью засеяно тридцать гектаров. Урожай ее получен не плохой. Однако с отменой госпоставок хозяйство нашло потребителя на сбыт только пяти тонн. Встает вопрос, куда девать остальной урожай. Если не найдется желающих приобрести этот овощ, его придется скормливать скоту.

В определенном затруднении в хозяйстве и с реализацией картофеля. Этой ценной пищевой культурой здесь занято сорок пять гектаров. Только небольшая часть клубней будет реализована по закрытым адресам. Ценой реализации руководство акционерного общества довольно — за килограмм картофеля дают пятьсот рублей.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

♦ СЕМЕЙНЫЕ СЮЖЕТЫ

СЕМЕРО ПО ЛАВКАМ... У РОДИТЕЛЕЙ ИЛИ ГОСУДАРСТВА?

Под ногами заскрипели половицы полуслегнившего крыльца, и пахнуло духом старой деревенской избы. В полумраке сеней едва нашли дверь в горницу. Типичный деревенский дом: огромная печь посередине, потчерневшие балки потолка, небольшие оконца, пропускающие тусклый свет сквозь давно не мытые стекла. Большой обеденный стол сплошь заставлен посудой, а на полу, в углу, прислонился среди ухватов и чугунов современный кухонный процессор, изготовленный по лицензии японской фирмы. В углу работал маленький телевизор. Двое мальчиков, по виду годков, один с пультом дистанционного управления в руках, увлеченно смотрели фильм по видеокассете. Здесь же сидела их мама. Папа в отгороженном специально углу с разложенными там радиодеталями что-то ремонтировал. А возле печки, в кроватке, так что не сразу и разглядишь, спало, разметавшись, маленькое белокурое создание, на котором сидело по меньшей мере десятка двух мух.

Как-то странно гармонировали видик, кухонный процессор, бельгийский ковер над диваном с постелью без всяких признаков белья, интеллигентная, какая-то очень недеревенская бородка папы с почерневшей русской печкой, ободранными углами и предметами нехитрого деревенского обихода. Еще ничего не спросишь, мы поняли, что попали именно туда, куда и хотели, — в семью Горбатовских.

СЕМЬЯ эта интересная. Уже хотя бы в том плане, что она как-то выпадает из типичных случаев. Ее не отнесешь к тем, что называются «неблагополучными» семьями, потому что здесь не пьют. Совершенно. Алексей и Лариса Горбатовские — убежденные трезвенники. Но и к благополучным семьям ее тоже не причислишь. Потому что эта семья не просто бедная, сейчас большинство из нас бедные, а ей не прожить без помощи общества. Почекуму?

В комнате, куда мы вошли, кроме мамы с папой находились лишь трое из детей — Женя, Юра и самая младшая одиннадцатимесячная Аленка. Но кроме них, в семье еще четверо детей. Как объяснила Лариса, старшая — шестнадцатилетняя Ирина — ушла за хлебом, а за запертой дверью другой комнаты слышались голоса других. Почему, кстати, запертой двери?

— Младшие, наверное, провинились, поэтому закрылись?

— Нет, я их закрыла, чтобы по соседям не бегали и есть не просили. Просто беда с ними. Только от стола, глядишь, уже у соседей клянчат: «Дайте кусочек хлеба»..

— Лариса, может, они и вправду голодные? Как вы умудряетесь их всех накормить, если вы оба с мужем не работаете?

— Конечно, трудно, но ничего, выкручиваемся. У нас есть корова, куры, огород. А это главное. Покупаем только самое необходимое.

— Неудобно спрашивать, но сколько вы можете тратить на это «необходимое»? Каков доход семьи?

— Живем на «детские» деньги. В общем, на то, что получаем на детей. Да еще алименты от первого мужа. Двое старших у меня от первого брака.

Лариса поискала кошелек, а найдя его, достала бланк перевода. На семнадцать тысяч рублей. Столько составляют алименты на двух старших детей. А общий доход семьи не превышает ста тысяч.

— Я не спрашиваю, почем-

квартиру и купили дом здесь, а на оставшийся деньги — корову, трех поросят, кур. Правда, все это неудачное вышло. Дом покупали третьего апреля, темно было, не разглядели, что угол весь сгнивший, венцы менять нужно. Большая печь не топится, тоже нужно ремонтировать, а то и заново складывать. Корову купили не молочную, полтора литра молока давала, да и то, чтобы выйти из нее эти полтора литра.



му не работаете вы, Лариса. Семь детей в семье — это не просто работа, а ежечасный круглосуточный труд. Но Алексей? Почему ваш муж не попытается найти хоть какую-нибудь, хотя бы среднеплачиваемую работу?

— Он пытался. Но в хозяйстве нет никакой приличной работы. Что толку, что здешние мужики ходят на эту так называемую работу, с утра пьяные, как ежики, и получают за нее по двадцать тысяч, а то и того меньше. А так муж хоть дома мне помогает, да и подрабатывает немножко ремонтом, он ведь радиолюбитель. Может и телевизор отремонтировать, магнитофон и другие электроприборы. Люди обращаются, а расплачиваются кто чем, чаще — продуктами.

— Лариса, вы ведь не местные жители, как я знаю, переехали в эту деревню из Кронштадта. Там вы работали? Было ли у вас жилье? И вообще, что заставило переместить не только место жительства, но и весь образ жизни?

— Да, в деревню Пузакино Болгатовского сельсовета мы приехали полтора года назад. Была у нас в Кронштадте четырехкомнатная квартира со всеми удобствами. Я работала. Муж тоже. Я по профессии продавец, а муж — слесарь-судоремонтник. Но последнее время он работал асфальтобетонщиком. А еще мы подрабатывали в церкви. Я продавала свечи, а муж помогал батюшке. Переехали в деревню решили из-за детей. Там они болели, да и прожить в городе такой семьей труднее. Вот и решились продали свою

ра, приходилось на всякие ухищрения идти. А ревела она при этом так, что в Болгатове слышно было. Поросят всех порезали. А куры, правда, живут, уже нынче и несушки своя.

— Как же вы с такой коровой всех своих ребят молоком напояте?

— Мы корову сдали в хозяйство, а взамен взяли другую. Та была здоровенная, как бык, а эта, как крючок, маленькая. Но молоко дает. Хватает, иногда даже продаёт. Но как бы то ни было, дети здесь почти совсем не болеют. Вот только Юра.. Но у него порок сердца.

ЗАШЕВЕЛИЛАСЬ в кроватке, распугивая мух, и окончательно проснулась на конец маленькая Аленка. Двенадцатилетний Женя, стоящий тут же и внимательно следящий за разговором, вытащил ее из кроватки и пустил на пол. Голой попой на грязные половицы. Аленка тут же пустилась наутек из рук брата к нам. И, достигнув цели, застыла, показывая в улыбке целых три нижних зуба. Ей еще все равно, что Кронштадт, что деревня Пузакино.. А другим?

— Женя, тебе нравится в деревне, не хочется тебе обратно в Кронштадт?

От обращенного на него внимания Женя весь засвелося удовольствием.

— Нет, в Кронштадт не хочу. Мне здесь нравится.

— Чем нравится?

— Здесь яблок много и молоко теплое.

— А в Кронштадте?

— В Кронштадте оно из холодильника, холодное и невкусное. А здесь и в лес сходить можно, ягод набрать. Я

в этом году уже заработал шесть тысяч и два ведра картошки.

— Лариса, кстати, о картошке. Мы обратили внимание, что у соседей картошка посажена, а у вас нет. Как же без картошки в деревне?

— Земля нам досталась плохая. В прошлом году посадили восемь мешков и ничего не выкопали. И копать бросили.

— Почему?

— Ее всю сорнякам забило. Просили дать другую землю — не дают, говорят, у вас и так ее много.

— А сколько ее у вас?

— Сколько? Один гектар и сто соток...

Часть одного гектара и ста соток простирались вокруг дома в основном целинной. Не было видно никаких признаков и заготовленных на зиму дров. Посередине двора одиноко стояла чугунка, которой, видимо, предстояло занять место большой, но недействующей печи в доме. А августовские дожди уже зачернили угол дома, где из-под сорванных досок были видны вены, требующие замены.

НА ПРОЩАНИЕ мы попросили Ларису разрешить нам сфотографировать ее вместе с детьми на крыльце дома. Дети охотно расселись и устремились в объективы своих любопытных глазенок. Конечно, сегодня невозможно представить, что не появился бы на свет каеглазый, улыбчивый Женя, или Ирина, уже сейчас глядящая красавицей, или Миша, два раза сбегавший передать тем, как фотографироваться, или Алена, всем доверчиво показывающая свои три первых зуба.

— Лариса, если не хотите, можете не отвечать, потому что это в какой-то мере беспактный вопрос. Но как вы решились в наше время иметь столько детей?

— Мы с мужем оба считаем, что убить даже едва начавшуюся жизнь — грех. Я не могу на себя взять ответственность решать — дать жизнь человеку или нет.

— Но в наше время трудно обеспечить даже одного-двух детей. Ведь одно дело прокормить, а другое — еще и обуть, одеть. На сто тысяч в месяц вы никак не можете этого сделать...

— Мы нашли выход из положения. Еще в Кронштадте вместе с несколькими женщинами, у которых тоже помногу детей, мы вышли на одно акционерное общество, которое помогает католикам и баптистам. Они получают грузы гуманитарной помощи из Финляндии и распределяют их в общине. Мы обратились к ним за помощью, и нам не отказали. Вся одежда, что на детях, из гуманитарной помощи. Нам ее грузовиками привозили. Так что обуты, одеты дети были наперед.

С Ларисой невозможно не согласиться: не дать ребенку жизнь — грех. Но трудно не согласиться и с тем, что кроме ответственности за то, что человеку жизнь или нет, нужно нести ответственность за то, чтобы его вырастить, обуть, одеть, накормить. И эта забота не общество, а мамы и папы, которые в подобных случаях с этим часто не справляются..

Л. АНАТОЛЬЕВА.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Александра Васильевича ДРОЗДЕЦКОГО поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, счастья и удачи, не терять оптимизма.

Неутомимые года
Остановить не в нашей власти.
Так пусть же будет так всегда —
Чем больше лет, тем больше счастья.

Коллектив СПК «Духновский».

Дорогую мамочку, бабушку Веру Алексеевну ФЕДОРОВУ поздравляем с юбилеем.

Желаем счастья и добра,
Желаем жизни долгой,
Желаем бодрости всегда,
Веселья, солнца и тепла.
Желаем дома все иметь,
Желаем в жизни все успеть.
Здоровье, бодрость сохранить
И много, много лет прожить!

Любящие тебя дочери, внуки, зять.

Дорогие Людмила и Олег! Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем вам огромного семейного счастья, радости, любви и добра:

Живите весело и дружно,
Имейте все, что в жизни нужно,
Храня любви огонь болыной,
До самой свадьбы золотой!

Родные.

Фирма «ПРОФЭКСПРЕСС»
ОБЪЯВЛЯЕТ НАВОР

на курсы по специальностям:

- Продавец промышленных и продовольственных товаров (срок обучения 1 месяц).
- Бухгалтер малых предприятий и фирм (срок обучения 2 месяца).

Организационное собрание состоится 12 сентября 1994 года в 17.30 по адресу: г. Опочка, ул. Коммунальная, 4-а, школа № 3.

Справки по телефону: 9-20-39.

3—1.

БОГ ЛЮБИТ ВАС!

Откройте сердце свое для Него и Он даст вам Новую жизнь, новые силы и здоровье. Он хочет помочь тебе жить и научить побеждать болезни, страхи, нищету, грех, похоти и смерть. Только Он, как и раньше, дает жизнь вечную. Церковь Христа хочет помочь тебе бесплатной духовной литературой, как бы далеко ты ни жил. Благодаря Иисусу Христу миллионы людей находят спасение в разных углах Земли. Спасение можешь получить и ты! Мы расскажем вам о Господе Иисусе, о Его любви к нам. Мы поможем вам принять исцеления от Господа, разрушить дела дьявола и родовые проклятия. Это делают не люди, не колдуны и не различные био-терапевты! Это живой Господь. Иисус живет, спасает, исцеляет!

Письма, пожалуйста, присылайте по адресу: Псковская обл., Опочка, Коммунальная, 18, Церковь Христа. Пусть Господь благословит вас и вашу семью!

В магазин № 31 по ул. Коммунальной поступили в продажу следующие товары:

цемент, эмаль для пола, эмаль белая, эл. лампочки 60, 75, 100 вт., клей эпоксидный, средство «Белизна», редуктор для газа, ножовки по дереву, лопаты, замки врезные, мясорубки, эл. утюги, эл. насосы «Малыш», ведра оцинкованные.

Магазин работает с 9 до 18 часов, выходные дни: суббота, воскресенье.

Комиссия по ликвидации Торгового дома «Русь» производит распродажу хозяйственных, строительных и других товаров в магазине № 31 по ул. Коммунальной, запчастей к автомашинам в магазине № 7 по ул. Кр. командинров.

ПРОДАЮТСЯ стена и кухня (в упаковке), недорого. Телефон: 9-14-91.

МЕНЯЮ комнату (16 кв. м) с удобствами, с одним человеком в квартире в Санкт-Петербурге на однокомнатную квартиру в Опочке. Обращаться: ул. Песочная, 14.

Православная
воскресная школа

при Покровском храме приглашает детей с 8 до 16 лет для изучения Божьего Закона, истории Церкви и церковного пения.

Запись производится в храме с 10.00 до 13.00, кроме понедельника. Тел. 9-26-54.

2—1.

4 сентября в Покровском храме будет служиться молебен для детей перед началом учебного года. Начало молебна в 11.30.

ПРОДАЮТСЯ сруб дома на фундаменте с участком в городе и дача в кооперативе «Родничок». Тел. 9-27-22, после 18 часов.

ПРОДАЮТСЯ корова, второй отел, ожидается в конце сентября. Обращаться: Варыгинский сельсовет, д. Марфино, к Игнатьеву Тимофею.

Нашедшего утерянные документы на имя Павловой Н. А. прошу вернуть по адресу: Опочка, Клемешинская, 9, за вознаграждение.

ПРОГРАММА
ТВ «Э КАНАЛ»

7 сентября

18.00 — Спутниковое ТВ.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Попутчик» (триллер).
23.00 — Спутниковое ТВ.

8 сентября

10.00 — «Попутчик».
18.00 — Спутниковое ТВ.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Как часы» (комедия).
23.00 — Спутниковое ТВ.

9 сентября

10.00 — «Как часы».
18.00 — Спутниковое ТВ.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Не слыша зла» (Остросюжет).
23.00 — Спутниковое ТВ.

10 сентября

10.00 — «Не слыша зла».
20.00 — Спутниковое ТВ.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Невозмутимый» (боевик).
23.00 — Спутниковое ТВ.

11 сентября

10.00 — «Невозмутимый».
20.00 — Спутниковое ТВ.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Некуда бежать» (боевик).

ПРОДАЕТСЯ полдома (две комнаты, кухня, прихожая), имеются баня, гараж, сарай, есть приусадебный участок. Обращаться: ул. 9 Января, 134.

МЕНЯЮ двухкомнатную и однокомнатную благоустроенные квартиры на трехкомнатную благоустроенную квартиру с горячей водой. Телефон 9-24-61, с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

ПРОДАЕТСЯ корова, из двух любая. Обращаться: Варыгинский сельсовет, д. Бабенцы, к Хоревым.

КУПЛЮ дом в Опочке или районе, недорого. Обращаться: ул. Ленина, 78, кв. 1, к Тихоновым.

Дому-интернату для престарелых и инвалидов ТРЕБУЮТСЯ сторожа, санитарки, кочегары (с правом допуска), лифтеры (с правом допуска), уборщики территории, плотники.

Принимаются заказы на ремонт телевизоров. Телефон 9-19-96.

2—1.

Районный узел федеральной почтовой связи информирует население о том, что подписка на 1 полугодие 1995 года началась с 1 сентября 1994 года.

Выражаем искреннюю благодарность работникам АООТ ПТГО «Север», друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон дорогого нам **НИКОЛАЕВА Ивана Григорьевича**.

Родственники покойного.

Публикуемые материалы отражают личную позицию и взгляды авторов

Письма, поступившие в редакцию, не рецензируются и не возвращаются адресату.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 СЕНТЯБРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК
ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.00 — Новости. 8.15 — «Утро». 9.00 — Деловой вестник. 9.15 — Посмотри, послушай... 9.35 — Мультфильм. 9.45 — «Дикая Роза». 10.15 — Америка с М. Таратутой. 10.45 — Предприниматель. 11.00 — Новости. 16.00 — Новости. 16.25 — Наш муз-клуб. 17.00 — Звездный час. 17.40 — В эфире — Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 18.00 — Новости. 18.25 — Мир сегодня. 18.40 — Азбука собственника. 19.00 — Час пик. 19.25 — «Дикая Роза». 19.55 — «Мы». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — Встреча с А. И. Солженицыным. 22.05 — Спортивное обозрение 22.40 — Вполголоса. 23.10 — Радость дизайна. 23.35 — Синяя бутылка. 00.05 — Киноэскизы о жизни и смерти без колокольного звона, А. Цветаева. 00.25 — Новости. 00.35 — Аргентинское танго. 01.00 — Пресс-экспресс.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуются... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Устами младенца. 9.00 — Всемирные новости. 9.30 — Обратный адрес. 10.00 — «Человек из Лондона». Худ. фильм. 11.35 — Телегазета. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 16.00 — Мульти-пульти. 16.50 — Там-там новости. 17.05 — Новая линия. 17.50 — «Не быть динозавром». 18.05 — Фильм-премьер. 18.20 — Золотая ветвь. 18.50 — Праздник каждый день. 19.00 — Консилиум.

ПСКОВСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19.10 — Интервью депутата Государственной думы Е. Э. Михайлова. 19.25 — Псковские картинки. 19.55 — «5х5». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Красавчик Сереж». Худ. фильм. 22.30 — Я — лидер. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомаг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «Кузены». Худ. фильм.

КИНО

«МАЯК»

3 сентября
«ТЫ ВСЕГДА В МОЕМ СЕРДЦЕ»

Начало в 17, 19, 21 час.

4 сентября
«НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА»

(ОАР) Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1114. Тираж 5808. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОPOCHKA, Коммунальная, 815

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретарь — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-38, отдела информации — 9-16-43, редактора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.